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ПРО ШУЛЬЦІВСЬКУ АНТРОПОЛОГІЧНУ ПОЕТИКУ 

ДОСВІДУ 

 

На тлі кардинальних трансформацій світової літературознавчої 

думки кінця ХХ – першої чверті ХХІ ст. змінилися й контексти, у 

яких читають та досліджують, сприймають та засвоюють твори зна-

ного польського модерніста першої половини ХХ ст. Бруно Шульца. 

Бруно Шульц (1892 – 1942) залишив по собі видатні мистецько-твор-

чі доробки як письменник, художник, педагог, ілюстратор, графік, 

літературознавець, літературний критик і теоретик літератури, епісто-

лограф, журналіст, перекладач, публіцист, мислитель, архітектор, де-

коратор, мемуарист, скульптор, науковець тощо. 

У контексті визначення ролі гуманітаристики, зокрема україн-

ської, у збереженні тієї чи тієї національної ідентичності на часі спро-

ба схарактеризувати антропологічні складники, що фігурують у про-

зових (у певний спосіб і літературно-критичних, епістолярних, 
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мистецьких, просопографічних) шульцівських творах, що є підґрун-

тям авторської філософії митця. Загалом такий підхід дає змогу з’ясу-

вати найповнішу картину реалізації базових антропологічних особли-

востей у царині антропології літератури й літературної антропології. 

Теоретична база дослідження окресленого спрямування воче-

видь містить актуальні праці відомих дослідників, теоретиків нових 

течій та напрямів у галузі літературної антропології, як-от: В. Ізера, 

К. Гірца, Г. У. Гумбрехта, М. П. Марковського, С. Хвіна, В. Болєць-

кого, Е. Левінаса, А. Банасяк, К. Сталі, Г.Р. Яуса, Г.-Ґ. Ґадамера, 

Р. Нича, М. Попель, П. Сіткевича, К. Вики, Ж. Налевайк та ін.  

Новаторство і специфічність шульцівського світогляду стали 

поміж шульцологів аксіомами ще за життя автора, а поширення тво-

рів Бруно Шульца в читацькому й літературознавчому обігу – спочат-

ку польському, а потім й українському – сприяли виникненню шир-

ших і глибших студій, тож вибір окресленого в розвідці вектору – 

аналізу шульцівської поетики досвіду крізь призму антропологічного 

виміру – невипадковий, оскільки сприяє повнішому різнобічному 

аналізу шульцівських антропологічних вимірів.  

Антропологічний вимір шульцівської поетики досвіду дозволяє 

в спеціальних літературних практиках упізнати себе, власну іденти-

чність, завдяки інтерпретації форми усвідомити творчу активність 

митця й читача, розпізнати точки перетину їхньої свідомості. Світ 

тексту витлумачується з позицій особистісних вольових настанов, які 

впливають і на поетику персонажа, і на читацьку рецепцію, і на тип 

фантазування.  

Особливої ваги набуває семантична триєдність «автор – герой – 

читач», завдяки якій твір вдасться заналізувати в контексті діалогу 

об’єктивованого автором художнього світу й реальної, конкретно-

історичної дійсності.  

Не менш важливою є взаємодія тексту з позатекстовим просто-

ром, культурною традицією, динамікою свідомості. На цім діалог 

свідомості з перспективи епох оприявнює онтологічні універсальні 

сенси, історичну колективну пам’ять. У межах літературної ант ропо-

логії простежується також динаміка поетики від архаїки, тради-
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ціоналізму до індивідуально-творчих осяянь. Усе це відкриває нові 

змісти й перспективи аналітичної антропології в літературознавстві, 

демонструючи її гнучкість у розв’язанні як формотворчих питань, так 

і глибинних універсальних «людиноцентричних» проблем.  

Комплексне висвітлення низки основних антропологічних 

особливостей творчості Бруно Шульца в перспективі може слугувати 

базою компаративних досліджень окресленої проблематики. 
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НАЦІОНАЛЬНА ІСТОРИЧНА ПАМ’ЯТЬ ЯК ОСНОВА 

ПАТРІОТИЧНОГО ВИХОВАННЯ МОЛОДІ 

 

Будь-яка проблема, що існує сьогодні в українському освітньому 

просторі, нерозривно пов’язана із сучасною війною Росії проти Ук-

раїни. Розпочата повномасштабна російська агресія продемонструва-

ла маніакальну рішучість імперського політичного керівництва зруй-

нувати українську державність, знищити українську націю, що відпо-

відало заздалегідь висунутим доктринам і наративам «руського миру» 

[1, c. 267]. 

Українському суспільству сьогодні критично не вистачає об’єк-

тивних історичних знань про власне минуле, колективного осмис-

лення головних подій, прийняття національної героїки, неуперед-

жених оцінок окремих політичних лідерів і подій.  


